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Kazalnik letnih stroškov energije, prihranek za kupce 
– tudi prednost za trgovce! 

 

Cilj evropskega projekta Kazalniki letnih stroškov energije (Yearly Appliance Energy Cost Indication; 

YAECI), ki poteka v 11 evropskih državah, je kupcu že na prodajnem mestu nazorno prikazati letne 

obratovalne stroške uporabe gospodinjskih aparatov. Tako se bo povečal delež prodanih izdelkov 

najvišjih energijskih razredov, kar bo prispevalo tudi k hitrejšemu doseganju evropskih ciljev za 

povečanje energijske učinkovitosti in varstvo okolja. 

 

Nova potrošniku prijazna storitev 

Potrošniki se vedno bolj zavedajo pomena stroškovne učinkovitosti sprejetih odločitev pri nakupu. V ta namen potrebujejo 

dodatne informacije, ki jim bodo npr. povedale, v kolikšnem času se bo povrnil strošek nakupa učinkovitejšega aparata in ali je 

nižja začetna cena izdelka res dolgoročno ugodnejša. Kazalnik stroškov energije pomeni nadgradnjo informacij, ki jih kupec dobi 

na prodajnem mestu. Poleg nakupne cene mu bo na voljo podatek, kakšne obratovalne stroške zaradi rabe elektrike za 

delovanje aparata lahko pričakuje med njegovo uporabo. Tu sta zajeta tako kupčev osebni finančni vidik kot tudi širši, 

narodnogospodarski in okoljski vidik. Mnogi evropski trgovci z gospodinjskimi aparati so že izrazili svoj interes za nudenje 

tovrstne dodatne storitve svojim kupcem in jo prepoznali kot tržno prednost. Na Nizozemskem ta model že več kot dve leti 

praktično uveljavljajo vsi pomembnejši dobavitelji aparatov in več kot 1400 članov trgovskih verig in samostojnih prodajalcev. 

 

Podatkovna baza Kazalnikov stroškov energije 

V projektu YAECI razvijamo evropsko bazo podatkov o energijskih lastnostih gospodinjskih aparatov. Podatke za posamezne tipe 

izdelkov vnašajo njihovi proizvajalci ali dobavitelji. Baza temelji na zgoraj omenjenem nizozemskem modelu, ki že vsebuje 

podatke o 4600 izdelkih za 40 blagovnih znamk. S pomočjo standardiziranega računskega postopka, povzetega po shemi 

evropske energijske nalepke za gospodinjske aparate, se podani parametri pretvorijo v letne obratovalne stroške za posamezen 

aparat. V bazo so vključeni le tisti, ki letno rabijo za svoje delovanje vsaj 100 kWh.  Projekt YAECI obravnava pralne stroje, 

kombinirane pralno-sušilne stroje, pomivalne stroje, TV aparate, hladilnike, zamrzovalnike in klimatske naprave.  

  

Zakaj bi sodelovali tudi vi? 

 

1. razlog:  

Prijaznost do okolja 

Energijska učinkovitost je sestavni del trajnostne družbe in je pomembna za nas, 

naše potomce in za prihodnost planeta. Uporaba energijsko učinkovitejših 

aparatov prispeva k znižanju izpustov CO2 in varovanju našega življenjskega 

okolja. 

 

 

2. razlog:  

Koristi za vaše kupce 

Aparat z nekoliko višjo nabavno ceno, a večjo energijsko učinkovitostjo, ima 

lahko v svoji življenjski dobi nižje obratovalne stroške kot cenejši, a hkrati 

manj učinkovit aparat. Kupec lahko tako sprejme odločitev, utemeljeno na 

podatkih, ki mu prinašajo dolgoročne koristi.  



 

3. razlog:  

Ujemite pravi trenutek 

Z vključitvijo v projekt in nudenjem opisanih dodatnih informacij boste kupcem pokazali, da sledite sodobnim trendom. Glede na 

dosedanje izkušnje in odzive sklepamo, da je sektor prodaje gospodinjskih aparatov več kot pripravljen na to pobudo. Enako 

velja tudi za kupce. Nizozemski primer je pokazal, da se kupci raje odločajo za obisk prodajnih mest, kjer dobijo več zanje 

pomembnih informacij, ključnih za končno odločitev za nakup. Pot do vas bodo našli s pomočjo naše komunikacijske podpore in 

nacionalne spletne strani, na kateri bo opisan Kazalnik letnih stroškov energije in predstavljen seznam sodelujočih trgovcev. 

 

4. razlog:  

Enostavno sodelovanje 

V sodelovanju z vami bo pripravljena posebna promocijska kampanja, po želji boste lahko uporabljali projektni logotip. 

Pripravljena bodo tudi informacijska gradiva za kupce, ki jih boste lahko ponudili na prodajnem mestu. Gradiva vam bodo na 

voljo na spletni strani www.appliance-energy-costs.eu/si, lahko pa jih boste naročili tudi neposredno pri nacionalnem projektnem 

partnerju. Kontaktne podatke najdete na dnu tega dokumenta. Z minimalnim trudom in na enostaven način boste udeleženi v 

dejavnostih, ki vas bodo promovirale kot sodobnega, kupcu prijaznega trgovca, in vplivale tudi na vašo vlogo na trgu. 

 

5. razlog:  

Zaupanje 

Kazalnik letnih stroškov energije razvija konzorcij izkušenih partnerjev iz različnih evropskih držav. Projekt podpirajo Evropska 

komisija in različne vladne in potrošniške organizacije. Slovenski partner konzorcija YAECI je Gradbeni inštitut ZRMK. Preko 

projektne mreže sodelujemo s proizvajalci in dobavitelji aparatov pri dopolnjevanju podatkovne baze, izvajamo dejavnosti za 

uporabo in prepoznavnost kazalnika na slovenskem trgu in nudimo ustrezno podporo trgovcem. 

 

Vaša vloga 

Opisana pobuda temelji na neodvisnem in enotnem sistemu, v katerem s projektnim konzorcijem 

sodelujejo dobavitelji in prodajalci gospodinjskih aparatov. To sodelovanje zagotavlja, da bodo kupci 

natančno vedeli, kaj je kazalnik letnih stroškov energije in kakšne so njegove prednosti. Potrebne 

podatke o energijskih lastnostih bodo v bazo neposredno prispevali že proizvajalci oz. dobavitelji. V 

posameznih primerih, ko ti podatki še ne bodo vpisani, pa boste imeli možnost samostojnega vnosa 

vrednosti za konkretne modele. Pripadajoče letne obratovalne stroške bomo izračunali s pomočjo 

enotne metode in cene elektrike v vsaki sodelujoči državi. Vse informacije vam bodo na pregleden 

način na voljo po prijavi na nacionalni spletni strani YAECI. Vaša naloga pa bo, da vrednost kazalnika 

(z logotipom ali brez njega) dodate k oznaki prodajne cene posameznega aparata na prodajnem 

mestu in na spletni trgovini, če jo imate. 

 

 

Prvi kazalniki bodo na prodajnih mestih prikazani v marcu 2013. 

 

 

Če želite izvedeti več o projektu, obiščite www.appliance-energy-costs.eu/si, za sodelovanje pa 

pošljite elektronsko pošto na naslov: anja.glusic@gi-zrmk.si ali miha.tomsic@gi-zrmk.si. 

 

 

 

Anja Glušič 

operativni vodja projekta v Sloveniji 

 

mag. Miha Tomšič 

koordinator projekta v Sloveniji 

 

 

Ljubljana, september 2012 

http://www.appliance-energy-costs.eu/si
http://www.appliance-energy-costs.eu/si
mailto:anja.glusic@gi-zrmk.si
mailto:miha.tomsic@gi-zrmk.si

